JleMOHCTpPallMOHHBbIN BAPHAHT 0TOOPOYHOI0 MEPONIPUATHA -
2025 no «Du3uke»

Bpems BbinosiHeHus1 — 120 MUHYT

1. Kakon pagumyc y manoi naaHeTbl, eCIM KOCMOHaBTy noTpeboBanocb 52 4acoB Ha KpyrocBetTHoe
nyTelecTsne Ha Besgexoe rno skeatopy. CKopocTb Besgexona 5 m/c.

OTBeTbl: 1) 150 km 2) 300 Km 3) 60 km 4) 120 km 5) 240

2. ABTOMO6MNbL NEepByl0 NOMOBMHY BPeMeHM, 3aTPaYeHHOro Ha Moe3aKy, exan CO CKOpPOCTbio
V1 =150 KM/4, a BTOpYIO NONOBUHY — CO CKOpOCTbio V> =50 KM/4. HalTU cpefiHio CKOPOCTb
OBUXKEHUA aBTOMObGUASA.

OTBeThI: 1) 50 Km 2) 75 Km 3) 100 Km 4) 125 Kkm 5) 150

3. ManbuMk 6poCnN KameHb MOA, HEKOTOPbl YIIOM K FOPU3OHTY. KameHb ynan Ha 3emai0 Ha
pacctoaHmm L = 10 m oT manbunka. OnpeaennTsb, C KaKoi CKOPOCTbIO Vo KaMHA cpa3y nocse 6pockKa,
€C/IN U3BEeCTHO, 4YTo cnycta t=1c nocne 6pocka BEKTOP CKOPOCTM KamMHA Obln HanpaBaeH

rOPUM30HTa/IbHO.
OTBeThbI: 1) 14,14 m/c  2)22,36 m/c  3) 11,18 m/c  4) 7,07 m/c 5) 28,28 m/c
4, Tpun 6pycKa, CBA3aHHbIE HEBECOMbBIMW HUTAMMW, ABUMKYTCA BEPTUKANbHO BBEPX C YCKOPEHWEM

a =4 m/c2. Tpy AMHAMOMETPa M3MEPAIOT HATAKEHMA HUTel. KakoBbl NOKa3aHua AMHamomeTpa T,?
Maccobl 6pycKoB yKasaHbl Ha puc. 1, maccamm AMHAMOMETPOB NpeHebpeyb.
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OTBeThbI: 1) 84 H 2)42 H 3)60 H 4)70H 5)30H
5. BpycoK nnaBaeT B XMAKOCTM, NOrPy3nBLUMCL B Hee Ha 4yacTb obbema ki =0,5. Bo cKonbko pas

OT/IMYAET NNIOTHOCTb XUAKOCTU P2, B KOTOpOVI 4acCTb 6pyc+<a norpyxXeHHaa B XXNAKOCTb COCTaBUT
kz = 1/3?



OTBeTsbl 1) p2/p1=2/3 2)p2/p1=1/3 3)p2/p1=3 4)p2/p1=3/2
5) p2/p1=1/2

6. OanH monb aproHa, HaxogAaweroca B uuanHape npu TemnepaTtype T1=400K u pasneHun
p1=4-10°Ma, pacwmpaeTca W OOHOBPEMEHHO OXNaX4aeTcA Tak, 4YTO ero AaBneHue npwu
pacwmpeHnn o6paTHO NPOMNOPLMOHaNbHO KBaapaTy obbema. KoHeuHoe aaBneHue rasa p; = 10° Ma.
Kakyto paboTy coBepluma ras npu pacliMpeHuu, ecinm OH OTHAN XONOAUNbHUKY KOIMYECTBO
Tennotol Q = 1247 [K?

OtBeTbl: 1) 2492,5 A  2) 6232 O 3)3739,5 Ik 4) 1246 Ox 5) 5983 [

7. Ob6bvem bannoHa Ana TpaHCNopTUPOBKM Bogopoaa V = 100 n. Bogopos 3a-KayaH B 6anioH npu
Temnepatype T = 300 K nog gasneHmem p = 10 atm. CKONIbKO TENIOTbl HYXXHO NOABECTU K rasy,
4yTOObl MOBLICUTL €70 TEMNepaTypy Ha 1°7?

OtBeTbl: 1) 506,6 Ak 2) 841 A 3) 421 Ox 4) 1013,3 Ak 5) 844,4 O

8. MNOCKN KOHAEHCATOP C BO3AYLUHbIM 3a30pOM MeXKAy naactTuHamum d =5 MM 3apsakeH A0 pa3HOCTU
noteHymanos Up = 100 B. KoHaeHcaTop OTKAOYAKOT OT 3apAAHOro YCTPOMCTBA W 3aMOAHAOT
NMPOCTPAHCTBO MeXAy NAaCTUHAMM MAC/IOM C OMIIEKTPUYECKOM NPOHMLAEMOCTbo € = 2. Yemy
paBHa HanpAXeHHOCTb NonA E B KOHAEeHCcAaTope Nocae 3aMo0/IHEHMA ero Mac/1oM

OTBeThbl: 1) 100 KB/m  2) 10 kKB/m 3) 200 kKB/m  4) 20 KB/m 5) 50 KB/m

9. YeTbipe pe3unuctopa Ha puc.2 umerot conpotmeneHna R1 =2 Om, R, =3 Om, R3 =5 0m, R4 =5 Om. K
uenoyke B To4Kax A u B noasogat HanpaxeHune U = 30 B. Kakoe Hanpsa)keHue Ui nokaxket
BO/NIbTMETP, NPUCOEANHEHHbIN K pe3ncTtopy Ri?
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OTBeThbI: 1)158B 2)108B 3)58B 4)208B 5)3B

10. MpoBogHMK maccom m =100r u ganmHom L =20 cm BUCUT Ha ABYX OAMHAKOBbIX BEPTUKA/bHbIX
ynpyrnx HUTAX. Cuctema HaxoAuUTCA B MNOCTOAHHOM BEPTUKAZIbHOM MArHUTHOM MOAe UHAYKLUWUK
B = 0,2 Tn. Ha cKONIbKO M3MEHUTCA HAaTAXKEHME KaXKaA0N HUTKN, eCAX No NPOBOAHMKY NPONYCKaTb TOK
cunon | =1A?

OTBeThI: 1) 0,2 mH 2) 0,4 mH 3) 0,4 mkH 4) 0,2 mkH 5) 0,002 H

11. Ha rnagKom ctone NexuT Kosblo pagnycom = 10 cm, U3roTOBNEHHOE M3 TOHKOM NPOoBOAOKM. Mo
KONbLlY PaBHOMEpPHO pacnpegeneH NONOXKUTeNbHbIM 3apAg q = 100 HKn. B ueHTp Konbua
NMOMeLLAIoT WapuK ¢ 3apagom +Q = 1 mKn. C Kakow cunoii T pactarmaeTca KoibLo?

OtBeTbl: 1) 28,66 H 2) 2,866 H 3) 143,3H 4) 1,433 H 5) 14,33 H

12. [1Be 3apsA’KeHHble YacTULLbl KUHETUYECKME SHEPTUAMM, KOTOPbIX OTHOCATCA Wio/Wi = 2, ABUNKYTCA
Mo OKPYXXHOCTAM B OAHOPOAHOM MOCTOAHHOM MArHUTHOM none. Y NepBoM YacTuLbl Macca mi m
paauyc ee TPAEKTOPUM 1, M2 U I — MacCCbl M Paanyc TPAeKTOPUM BTOPOM HYacTULbl COOTBETCTBEHHO.

HaitTv oTHOLIEeHWe 3apAA0B YacTuL, g1 gz, €Can my/my =2 U ry/ri=2.
OTBeThl: 1) 2,82 2)2 3) 1,414 4) 0,354 5) 0,707

13. KoHgeHcaTtop emKkocTbio C=0,2 MK® noacoeanHUAN K UCTOYHUKY HanpsaxeHua ¢ OAC € =20 B,
3aTeM OTKAKUYUAM OT UCTOUYHUKA U MPUCOEANHUIN K CUCTEME N3 ABYX KaTyLeK C UHAYKTUBHOCTAMMU



L1 =0,2 mlH u Ly = 0,3 mlH, coeguHeHHbIx napannenbHo (puc. 3). Onpeaenvtb amnanTyay Imi Toka
B KaTyLWKe MHAYKTUBHOCTK L;.
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OTBeTbl: 1)1A 2)0,4A 3)0,5A 4)0,3A 5)0,2A

14. TnacTMHa U3 ONTUYECKOro CTeK/la C MoKasaTesem npesomnaeHua n = 5 /3 caenaHa ¢ BbiCTynom
(puc. 4). MOHOXPOMAaTUYECKMIA CBET HANPaBAAETCA HAa POBHYIO rPaHb MNAACTUHbI MO HOPMAW K 3TOM
rpaHu 1 Nocne NPOXOXKAEHUA Yepes CTeKNo cobupaeTcs B GOKyce ANH3bl. MHTEHCMBHOCTbL CBETa B
$OKyce NMH3bI 3aBUCUT OT COOTHOLLEHMSA LWMPUHBI BbICTYNA | M ANWHbI BOAHbI A Naalowero ceeTa.
MpY KaKol MUHUMANbHOM WKpPKHe BbicTyna | 6yaeT HabaogaTbcA MaKCUMYM MHTEHCUBHOCTU?
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OTBeTb!: 1) 3M/2 2)A\/2 3) 2A/3 4) A 5)A\/3

15. benblin cBET NafaeT No HOpMaAn Ha ANPPaKUMOHHYIO pelleTky, umetowwyto N = 1000 wTpmxoBs Ha
1 mm. MaKkcumym nepBoro nopagKa Aaa KPacHoW IMHUM BUAEH Noa yraom ok = 30°, @ Makcumym
TOrOo e NopsaaKa 41A 3e1eHON MHUKM — nog, yriom os = 25°. Yemy paBHa pa3HOCTb AJ/IMH BOJH
KpPaCHOM 1 3eN1eHON NNHUIA?

OTBeTbl: 1) 77,4 um 2) 116 Hm 3) 774 um 4) 38,7 Hm 5) 387 Hm

16. AKBanaHrucT nog BoAom cMoTpuT Ha CONHLE U BUAMT €ro BbICOKO HAZ FOPUM3OHTOM, Ok = 80°.
KakoBa peanbHas yri1oBasn BbICOTA Olpean COMHLA B 3TO BpemaA? MokasaTtesb npesomnenmsa soabl 1,33.

OtseTblI: 1) 63° 2) 76° 3) 83° 4) 52° 5) 88°

17. MeTannamueckaa nnactTuHa obayyaetca cBeTOM uactoto v=3,2-10%Tlu. Pabota BbIxoaa
3/IeKTPOHOB M3 AAHHOro MeTanna As.x = 3,7 3B. BbineTtatowme M3 nnactuHbl GOTOINEKTPOHDI
nonagatoT B OAHOPOAHOE 3/IEKTPUYECcKoe nosie HanpaxeHHocTbio 130 B/m, npuyem BekTop
HaNpPAXXEHHOCTH E HanpasBneH K MNaCTUHE nNepneHAMKYNApPHO ee nosepxHocTM. Kakosa
MaKCMMaibHaa KMHeTuveckana sHeprua Wy ¢oToaNeKTpoHOB Ha paccToAHMM d =5 cm OT NNacTuHbI?
PekoMeHA0BaHO MCNOAb30BaTb 3HaYeHMe noctoAaHHoro MaaHka h = 4,136 - 10%° 3B - c.

OTBeThI: 1) 19,7 3B 2) 16 3B 3) 95,4 3B 4)22,53B 5)9,42 3B



18. [pwv cCTONKHOBEHWUWN ABYX BAaroHoB bydepHble NPYXUMHbI CKanucb Ha 5 cM 1 Ha BaroH geincreosana
CUNa ynpyrocTtu, paBHan 5 KH. Bo CKONbKO pas M3MEHWUTCA CUNA YNPYroCTU, EC/IU CHKaTb MPYHKUHY
ewe Ha 15 cm?

OTBeTbl: 1) yBenunuutcsa B 3 pasa 2) yBenmuuTtca B 2 pasa 3) yBennuutca B 4 pasa
4) ymeHbLKTCA B 2 pa3a 5) ymeHbwunTca B 3 pasa

19. Mexay ropusoHTaNbHbIMM NAACTMHAMM MJIOCKOTO KOHAEHCATopa 3a/MTO Mac/io MJOTHOCTbHO
pwm = 800 Kr/m3. PacctosHMe mexay obknagkammn KoHgeHcaTopa d = 5 cM, HanpaXXeHue Ha Hem
U=1kB. B macno norpyatoT cepebpsaHbli MOPOLIOK, YacTMLbl KOTOPOr0 MOMHO CYMTaTb
WapUKaMn C paguycom r=2 MKM. KakoB go/KeH ObiTb 3apsf g TaKoOro LWwapuka, 4Tobbl OH
HaxoAuM/CA B Macne B COCTOAHMM Be3pasnunyHoro pasHosecua? MaoTHOcTb cepebpa pe = 10,5 r/cm’,

OtBeTbl: 1) 2,54 - 10 Kn 2)1,62 - 10" Kn 3)1,27 - 10" Kn 4)2 - 10" Kn
5) 0,88 - 10" Kn

20. C gByma monamum aproHa NpoOBOAUTCA SKCMEPMMEHT, NPU KOTOPOM JasjieHue rasa Bo3pacrtaer
NponopuMoHanbHO ero obbemy p=aV. 3aTpaTMB Ha HarpeB aproHa KOAMYECTBO TEMAOTbI
Q =52 K[>k, yMeHbLIMNAK €ro NAOTHOCTb B 2 pa3a. Yemy paBHa HayasbHas Temnepatypa To rasa’?

OtBeTbl: 1) 300 K 2)391K 3) 595 K 4) 600 K 5) 298 K



